

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад №8» города Алейска

**Проект по нравственно -патриотическому
воспитанию**

«Когда мы едины, мы непобедимы»

подготовительная группа

Провели:

Воспитатель высшей

квалификационной категории:

Чечулина Н.В.,

Музыкальный руководитель:

Халина Е.В.

2021год

Краткосрочный проект «Когда мы едины, мы непобедимы»

Тема: « День народного единства»

Цель проекта;

Формирование у детей представлений о героическом прошлом и настоящем русского народа.

Расширение представлений детей о национальных праздниках.

Задачи проекта:

Дать представление о празднике « День народного единства».

Пробудить в детях чувство любви к своему городу, краю, уважение к его традициям и обычаям.

Воспитание чувства гордости за силу России, уважение к русским воинам, национальным героям, желание им подражать.

Ожидаемые результаты:

Совершенствование уровня знаний детей о своей стране.

Формирование у детей первых чувств патриотизма: гордости за свою Родину, уважение традиций.

Проявление интереса детей к событиям, происходящим в стране.

Исполнители проекта:

Дети подготовительной группы,

воспитатель Чечулина Наталья Владимировна,

музыкальный руководитель Халина Елена Владимировна.

Продолжительность проекта: одна неделя.

Актуальность : Патриотическое воспитание детей является одной из основных задач дошкольного учреждения. Чувство патриотизма многогранно по содержанию. Это и любовь к родным местам, и гордость за свой народ, и ощущение своей неразрывности с окружающим миром, и желание сохранять и приумножать богатство своей страны. Поэтому нашей задачей является развитие чувства ответственности и гордости за достижения страны- данные

задачи решаются во всех видах детской деятельности: на занятиях, в играх, в труде, в быту.

Задача педагога-отобрать из массы впечатлений, получаемых ребенком, наиболее доступные ему; эпизоды, к которым привлекается внимание детей, должны быть яркими, образными, конкретными, вызывающими интерес. Отбор соответствующего материала позволяет формировать у дошкольников представление о том, чем славен родной край.

Надо показать ребенку, что наша страна славится своей историей, традициями, достопримечательностями, лучшими людьми.

Содержание проекта:

Подготовительный этап:

выбор педагогических технологий, обеспечение методической литературой, пособиями и наглядным материалом,

Планирование работы по реализации проекта,

Разработка методов и приемов работы по теме проекта,

Подбор видео открыток ко Дню народного единства,

Презентации к развлечению.

Практический этап: Проведение развлечения.

«День народного единства»

*Дети входят с флажком в руке, под торжественную музыку в зал.
Образуют круг.*



- Добрый день, дорогие ребята! Вот и наступил последний месяц осени – ноябрь! В ноябре много дней и много праздников. А начинается ноябрь с главного праздника в нашей стране – государственного праздника: День народного единства! Именно 4 ноября вся Россия отмечала праздник «День народного единства». Это праздник патриотизма, взаимопомощи и единения всех российских народов.

Как повезло тебе и мне!
Мы родились в такой стране,
Где люди все – одна семья,
Куда ни глянь – кругом друзья!

Пока мы едины — мы непобедимы —
Лозунг простой, но правильный!
Всех поздравляю я с Днем единства —

Праздником нужным и правильным!
Пусть будет мир и пусть будет согласие
На всех просторах огромной страны!
Всем подарок свой дарю я на счастье,
Будем всегда и со всеми дружны!

(дети кричат «Ура!» и машут флажками)

- Ребята, как вы понимаете, что такое – единство?
(*Единство – это когда все люди вместе*).

- Правильно, выучим речёвку, чтобы запомнить это чувство и сохранить его на всю жизнь.

Главное – вместе! Главное – дружно!

Главное – с сердцем, горящим в груди!

Нам равнодушие не нужно!

Злобу и обиду – прочь гони!

После речевки, дети машут флажками, под торжественную музыку идут друг за другом, убирают флажки и проходят на стульчики.

- Много разных прекрасных стран есть в мире и каждый народ больше всего любит свою Родину. Родина – Это край, где вы родились, где мы живем. Это наш дом, это все то, что нас окружает. Мы с вами родились в России, мы россияне. И Родина у нас всех одна. Наша Родина очень большая, красивая и богатая – Россия. Россия... Родина... Россия... Какое красивое слово! Прислушайтесь – РОССИЯ! Здесь и роса, и сила, и синие просторы...

Песня : « Моя Россия» Георгий Струве





Россия занимает самую большую и обширную территорию от Европы до Азии. Только в нашей стране есть и полярный пояс, и тундра, и тайга, и степь.

(на экране карта России)

- Разные народы населяют Россию, но всех их связывает в единую семью общая Родина, взаимное уважение и дружба. Поэтому невозможно сказать какая из народностей лучше - мы все равны, все особенные.

Как пёстрый солнечный букет:

Калмыки и чувашаи,

Татары, коми и мордва,

Башкиры и буряты –
Всем скажем добрые слова,
Любому будем рады!

- Мы, граждане России, любим свою Родину, помогаем друг другу.
Для этого важно знать и уважать историю страны, традиции и
обычаи русского народа и других народов нашей
многонациональной России. Могущество России – её сила в
единстве и дружбе населяющих её народов.
-Ребята, а сейчас я расскажу историю возникновения этого
праздника.

Презентация

«День Народного Единства. ПАМЯТНИК Минину и Пожарскому»





- День народного единства – это праздник, который мы празднуем в память о событиях, которые происходили много-много лет назад. Россия много раз подвергалась испытаниям, не раз переживала трудные лихие времена, времена войн и вражды. В 1612 году русские воины Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский подняли народ на борьбу против врагов, захвативших нашу Родину. Благодаря единству народа в этой нелегкой борьбе, в России наступил мир. В честь этой славной победы был создан памятник этим героям, он установлен в столице нашей страны – Москве, на Красной площади, на котором написано «Гражданину Минину и князю Пожарскому. Благодарная Россия»

ФИЗ. МИНУТКА:

В нашей стране горы высокие, (руки вверх, на носочках)

Реки глубокие (присели)

Степи широкие (руки в стороны)

Леса большие (руками описываем круг)

А мы - ребята вот такие! (поднимаем большой палец вверх)

(Дети садятся на стульчики).

- Россия - наша Родина имеет свои государственные символы: герб, флаг и гимн. Для народов всей страны наши символы важны. (просмотр слайда с изображением герба России)

- это Герб, обратите внимание, что на нашем гербе у орла две головы, значит, он не пропустит ни одного врага. В лапах орла символы власти скипетр и держава.

Герб России

У России величавой

На гербе орёл двуглавый,

Чтоб на запад, на восток

Он смотреть бы сразу мог.

Сильный, мудрый он и гордый.

Он – России дух свободный.

- Символом свободы и независимости, гражданского равенства всех народов, населяющих Россию, является наш флаг.

- перечислите цвета флага (дети называют цвета)

(слайд с изображением флага России)

- Правильно. Эти цвета издавна почитались на Руси.

Белый цвет – цвет чистоты,

Синий – цвет мирного неба.

Красный – цвет храбрости и крови, пролитой за Родину.

-Белая полоса – символ чистоты намерений и благородства – означает, что у нашего государства нет злых намерений, оно честно и открыто относится ко всем странам. Синяя полоса – символ миролюбия - говорит о том, что Россия против войны.

Красная полоса – символ отваги – означает, что каждый гражданин России готов защищать свободу и честь Родины от врагов;

Флаг России

Белый цвет – берёзка.

Синий – неба цвет.

Красная полоска –

Солнечный рассвет.

- Государственный флаг поднимается во время торжественных мероприятий, праздников, спортивных соревнований и в это время всегда звучит гимн Российской Федерации.

- Гимн России - самая главная, важная и торжественная песня государства. Он написан композитором Александром Александровым. Автор слов гимна знаменитый поэт и писатель

Сергей Михалков. В словах гимна отражаются любовь к Родине, уважение к её истории. Гимн слушают стоя, мужчины снимают головные уборы, военные отдают честь. Сегодня праздник нашего государства, давайте и мы послушаем торжественный гимн нашей России стоя!

ЗВУЧИТ «ГИМН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»





Игра с флажками « Построй свой кружок»





Дидактическая игра «Что пропало»



Русская народная игра «Палочка булавочка»





В день примирения и согласия
Мы поздравляем всех людей
И от души желаем счастья
Святой Руси на много дней.

Очень много слов на свете,
Как снежинок у зимы.

Но возьмем, к примеру, эти:

Слово «Я» и слово «Мы».

«Я» на свете одиноко,

В «Я» не очень много прока.

Одному или одной

Трудно справиться с бедой.

Слово «Мы» сильнее, чем «Я».

Мы – семья, и мы – друзья.

Мы – народ, и мы – ЕДИНЫ.

Вместе мы непобедимы!

Чтобы дружбу укреплять,
Нужно больше танцевать,
Кто здесь быстрый – выходи,
Да красиво нам спляши!

Флешмоб «Я, ты, он, она»





